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El género SÍ importa en salud: 

La mujeres jóvenes presentan, en  general, unos indicadores de salud y una 
percepción sobre su estado peores que los de ellos.













6













7

La salud mental, 

prioridad a atender entre la juventud española
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Esperanza de vida a la edad de 15 años. UE-28 2016
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Países  UE-28 que se ubican en 
primeras y últimas posiciones

Esperanza de vida a la edad de 20 años. UE-28. 2016
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Países  UE-28 que se ubican en 
primeras y últimas posiciones

Esperanza de vida a la edad de 25 años. UE-28. 2016
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MUY BUENA -
BUENA 

91%

REGULAR
8%

MALA - MUY 
MALA

2%

Hombre

MUY BUENA 
- BUENA  

84%

REGULAR 
13%

MALA - MUY 
MALA

2%

Mujer



24

1,9

10,8

87,4

2,0

8,6

89,2

1,7

7,3

91,0

Mala o muy
mala

Regular

Muy buena o
Buena

UE-28 (2016)

EESE (2014)

Barómetro (2017 )

AUTOPERCEPCIÓN DE SALUD (agrupada)
En población 15-29 años (2014; 2017) 

6,9

20,6

72,5

8,8

23,6

67,6

Mala o muy
mala

Regular

Muy buena o
Buena

UE 28 (+ 16)

España (+ 16)

AUTOPERCEPCIÓN DE SALUD (agrupada)
En población + 18 años (2016) 
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•Problemas padecidos durante seis meses o más

PRESENCIA DE PROBLEMAS CRÓNICOS*

Barómetro (2017)

23%
18%

27%

77%
82%

73%

Total Hombre Mujer

Sí

•

PREVALENCIA DE PROBLEMAS CRÓNICOS*  
Jóvenes (15-29 años) España - UE-28

23%
19%

Barómetro (2017) UE-28 (2016)
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•

2%

28%

70%

Gravemente limitado/a

Limitado/a (no grave)

Nada limitado/a
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2%

24%

74%

Hombre

Gravemente limitado/a

Limitado/a (no grave)

Nada limitado/a

3%

31%

66%

Mujer
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No
22%

Sí
78%
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•

3%

6%

15%

31%

45%

5%

10%

25%

28%

32%

No contesta

Diariamente+varias
veces semana

Una vez por semana +
varias veces al mes

Varias veces al año

Nunca o casi nunca

Mujer Hombre

4%

58%

38%

No contesta

Si (en alguna
frecuencia)

Nunca o casi
nunca

Total
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6% 5% 4%

12% 12%

72%

5%
1% 2%

11% 9%

61%

Mujeres Hombres
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23%

72%

5%

33%

61%

6%

Si (todas las frecuencias)NuncaNo sé/Prefiero no contestar

Hombre Mujer
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32,2

31,2

30,1

15,4

32,7

38,0

51,4

64,6

47,6

48,2

40,9

53,2

42,1

38,8

33,1

22,6

11,5

10,3

13,2

15,4

11,5

10,3

7,1

5,2

6,3

7,7

13,1

13,8

11,2

8,9

5,1

3,8

2,4

2,6

2,8

2,2

2,5

3,9

3,3

3,9

Nunca Varios días Más de la mitad de los días Casi todos los días No contesta

•

•
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Principales diferencias significativas (P<.05)
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3,9

13,6

20,4

29

50,6

4,3

14,4

21,1

34

49,3

3,8

12,1

18,9

21,2

53

Hombres Mujeres Total



36



37



38



39



40

•

Hombres Mujeres

Altura media (cm)
176,76

Desv típica: 
7,58 cm

Altura media (cm)
162,49

Desv típica: 
17,30 cm

Peso medio (kg): 
70,96

Desv típica: 
11,73 kg

Peso medio (kg): 
57,81

Desv típica: 
10,34 kg

IMC

Hombres General Mujeres

14,9% Peso bajo. (Hasta 17,5): 38,6% 49,3%

80,9% Normopeso. (Entre 17,5 y 24,5): 56,8% 46%

4,3% Sobrepeso u obesidad (Entre 24,5): 4,6% 4,8%
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•

Hombres Mujeres

Altura media (cm)
176,77

Desv típica: 
8,41 cm

Altura media (cm)
162,33

Desv típica: 
11,95 cm

Peso medio (kg): 
77,67

Desv típica: 
17,81 kg

Peso medio (kg): 
62,32

Desv típica: 
13,44 kg

IMC

Hombres General Mujeres

17,7% Peso bajo. (Hasta 18,5): 36% 55,9%

67,1% Normopeso. (Entre 18,5 y 24,9): 51,6% 34,7%

15,2% Sobrepeso. (Entre 24,9): 12,4% 9,4%
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•

•

2%

12%

29%

57%

1%

16%

33%

50%

2%

8%

26%

64%

mujeres

hombres

global 1%

39%

56%

4%

1%

39%

56%

3%

1%

38%

56%

4%

mujeres

hombres

global
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PREOCUPACIÓN POR IMAGEN EXTERNA 

(total jóvenes)

2%

19%

44%

23%

12%

No contesto

Sí, me preocupa bastante

Me preocupa algo

Apenas me preocupa

No me preocupa nada

2%

15%

45%

25%

12%

1%

23%

43%

21%

12%

No contesto

Sí, me preocupa
bastante

Me preocupa algo

Apenas me
preocupa

No me preocupa
nada

Mujeres Hombres

PREOCUPACIÓN POR IMAGEN EXTERNA 

(hombres-mujeres)



2%

15%

67%

15%

2%

17%

68%

13%

3%

13%

65%

20%

Mujeres Hombres Global

44

•

•

•

Barómetro 2017
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Principales diferencias significativas (P<.05)

PREOCUPACIÓN POR IMAGEN EXTERNA CONFORMIDAD CON ASPECTO FÍSICO



46

2%

12%

43%

36%

7%

En general ¿Cuál dirías que es tu forma física? 

Mayor tendencia a declarar PEOR forma física 
(categorías de deficiente o francamente mala)

+ Mujeres     + Hasta secundaria post obligatoria   + Clase baja y media baja       + En paro 

Principales diferencias significativas (P<.05)

En general ¿Cuál dirías que es tu forma física? 

(agrupados) 

50%

37%

13%

36%

48%

16% Hombre Mujer



472%

5%

17%

12%

38%

26%

2%

7%

23%

15%

35%

18%

2%

3%

12%

9%

41%

33%

Mujer

Hombre

Total

FRECUENCIA ACTIVIDAD FÍSICA  
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Principales diferencias significativas
(P<.05)

FRECUENCIA DE ACTIVIDAD FÍSICA  
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Liberar tensiones

+ Mujeres/+ hasta los 19 años 

Hacer amigos

+ Hombres 

Romper monotonía

+ A partir de 25 años/+Clase baja y media baja/ En paro

Divertido

+ Hombres

Principales diferencias significativas (P<.05)

5,2%

5,6%

8,9%

21,6%

30,2%

39,3%

10,4%

11,3%

17,8%

10,8%

60,3%

78,6%

Es un medio para aprender a tener
autodisciplina

Permite relacionarse con los demás y
hacer amigos

Es divertido

Ayuda a romper la monotonía de la
vida cotidiana

Permite liberar tensiones y el mal
humor

Es fuente de salud, ayuda a estar en
forma

sobre entrevistados sobre menciones
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3,4%

3,9%

4,7%

8,7%

10,6%

11,4%

16,4%

33,7%

6,8%

7,7%

9,5%

17,3%

21,2%

22,9%

32,7%

67,3%

Por problemas de salud

Dejó de gustarme hacer deporte

Otras razones

Porque empecé a ocupar mi tiempo
libre con otras actividades de ocio

Por falta de dinero

Por falta de tiempo

Cansancio por el trabajo/estudios

Por pereza y desgana

sobre entrevistados sobre menciones

Problemas de salud

+ Mujeres

Principales diferencias significativas (P<.05)

Cansancio trabajo/estudios

+ Solo estudia

Falta de dinero

+ En paro
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



4%

33%

56%

8%

Nada saludable

Poco saludable

Bastante saludable

Muy saludable

AUTOPERCEPCIÓN ESTILO SALUDABLE DE VIDA  

(alimentación, deporte, tabaco…)
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



AUTOPERCEPCIÓN ESTILO SALUDABLE DE VIDA  

(alimentación, deporte, tabaco…)

5%

36%

53%

10%
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3,4

2,8

8,3

13,9

9,6

62,0

3,8

3,3

8,2

13,3

7,3

64,2

3,0

2,4

8,4

14,4

11,7

60,1

No sé/Prefiero no contestar

Estoy actualmente a dieta, con
supervisión médica

Estoy actualmente a dieta, sin
supervisión médica

Hice dieta sin supervisión médica,
pero ahora no

Hice dieta bajo supervisión médica,
pero ahora no

Nunca he seguido una dieta

mujeres

hombres

global
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•

51%

15%

12%

Hombre

1 y 2 dietas

3 y 4 dietas

5 o más dietas 55%
26%

18%

Mujer
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•

•

sobre entrevistados que mencionan

sobre menciones
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21,3%

4,6%

10,6%

14,4%

15,0%

34,1%

26,7%

5,8%

13,4%

18,0%

18,8%

42,8%

sobre entrevistados que mencionan sobre menciones
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Perder peso

+ Mujeres/clase media/en paro

No era efectiva

+ Mujeres/hasta los 19 años

Por estética

+ Mujeres/ hasta los 19 años

Perdí el peso que quería

+ Hombres/ hasta los 19 años

Afectaba anímicamente

+ Mujeres
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PRACTICA DE REGÍMENES/DIETAS ALTERNATIVAS 

Vegetarianos y Veganos
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8,4%

3,9%

8,1%

10,4%

11,8%

24,5%

26,7%

48,1%

Otros

Por influencia de mis
amigos/as -

Por influencia de mi familia

Porque me gusta más que
otro tipo de alimentación

Porque me sienta mejor
que otro tipo de…

Por ideología

Por cuestiones ecologistas

Por respeto a los animales

MOTIVOS PRÁCTICA DIETAS ALTERNATIVAS 

(vegano o vegetariano)

MOTIVOS ABANDONO DIETAS ALTERNATIVAS

(vegano o vegetariano)

14,9%

16,6%

20,2%

20,4%

23,4%

25,4%

26,0%

Otros

No me sentaba bien (salud)

Es complicado cocinar recetas de
este tipo de régimen

Era la única persona en mi hogar
que comía así

Echaba de menos comer productos
de origen animal

Es caro alimentarse así

En España es  difícil seguir este tipo
de regímenes

Bases:  practican o han practicado dietas (199)
Respuesta múltiple Datos en % sobre entrevistados que mencionan

Base dejaron de practicarlas (128). Respuesta Múltiple. 
No se presentan menciones inferiores al 5%

Datos en % sobre entrevistados que mencionan
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Por respeto a los animales

+ Mujeres
+ Trabajan o estudian y trabajan

Era la única persona en hogar que comía así

+ Hasta 19 años
+ Secundarios postobligatoriosPor cuestiones ecológicas

+ Hasta 19 años
+ Secundarios obligatorios
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87%

36%

57%

86%

67%

61%

86%

45%

8%

31%

30%

5%

16%

12%

8%

24%

5%

33%

13%

9%

17%

27%

6%

31%

Carnes

Pescados

Huevos

Leche y derivados

Verduras y hortalizas

Fruta fresca

Cereales

Dulces y pastelería

A diario+varias veces semana Una vez a la semana Menos de una vez por semana + nunca o casi nunca
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•
•
•

4,6

5,0

9,9

29,9

34,3

37,4

37,6

47,3

55

56,9

11,0

17,5

28,3

35,6

34

41,1

35,4

33

28,3

22,9

84,4

77,6

61,7

34,5

31,7

21,5

26,9

19,7

16,7

20,2

Los alimentos preparados en casa son mejores que los precocinados

Comer sano es importante para mi salud

Me siento mejor comiendo sano

A menudo trato de no comer alimentos que me engorden

No tengo la autodisciplina necesaria para comer sano

El sabor de la comida es más importante que su beneficio para mi salud

Las comidas sanas son menos cómodas (de llevar, de preparar)

La comida sana es aburrida

No sé muy bien qué es lo saludable y qué no lo es

No pasa nada por saltarse el desayuno

Poco o Nada de acuerdo Acuerdo medio Muy o totalmente de acuerdo
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CONSUMO TABACO EN POBLACIÓN JOVEN

Base: Total muestra
Datos en %
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Consumo medio general (cigarrillos/día): 9,39

Hombres Mujeres

Consumo medio
9,97

Consumo medio
8,89

Principales diferencias significativas (P<.05)

Bases : fuman o han fumado (431)
Datos en medias
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INTENTOS DE ABANDONO DEL HÁBITO

(al menos 24 horas  sin fumar) 
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Principales diferencias significativas (P<.05)

Mayor frecuencia

+ Hombres    + Universitarios
+ Clase alta y media alta        + Solo estudia

2,0%

4,7%

18,1%

30,0%

27,6%

17,6%

1,4%

2,0%

11,0%

22,9%

38,0%

24,7%

1,7%

3,3%

14,4%

26,3%

33,0%

21,3%

global

mujeres

hombres
Base: Total muestra

Datos en %

CONSUMO DE ALCOHOL



70

INGESTA DE RIESGO DE ALCOHOL

Consumo de atracón en una sola sesión de consumo  (últimos 12 meses)
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FRECUENCIA DE BORRACHERAS

(Últimos 12 meses)

Principales diferencias significativas (P<.05)

Mayor frecuencia

+ Hombres
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MOTIVOS PARA EL CONSUMO DE ALCOHOL 

Bases Total Muestra. Respuesta múltiple
Datos en % sobre entrevistados que mencionan
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MOTIVOS PARA EL CONSUMO DE ALCOHOL 

Principales diferencias significativas (P<.05)
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FRECUENCIA CONSUMO SUSTANCIAS

Bases Total Muestra excluidos no contesta. 
Datos en %

Todos o casi todos los días 2 o 3 días a la semana 2 o 3 días al mes Muy pocas veces (8 o 10 veces al año) Nunca
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FRECUENCIA CONSUMO CÁNNABIS POR GÉNERO

Principales diferencias significativas (P<.05)

Bases Total Muestra excluidos no 
contesta. Datos en %
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FRECUENCIA CONSUMO CÁNNABIS POR EDAD

6,7%

3,4%

2,3%

10,5%

77,1%

Bases Total Muestra excluidos no contesta. 
Datos en %

Principales diferencias significativas (P<.05)
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Sobre entrevistados que mencionan

Sobre menciones

Sobre muestra total

Presencia de alguna discapacidad Tipos de discapacidad declaradas
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Grado de discapacidad

Leve
40%

Modera
da

31%

Severa
12%

Total
4%

No 
contesta

13%

Actividades afectadas por la discapacidad

Bases Declaran alguna discapacidad (55). 
Datos en %

Bases Declaran alguna discapacidad . Respuesta múltiple. 
Datos en % sobre entrevistados que mencionan
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Accidentes que han requerido asistencia médica 

(últimos 12 meses)

Sí
9%

No
89%

No 
contesta

2%

Tipología accidentes

Bases Total Muestra
Datos en %

Sí

+ Hombres

Principales diferencias significativas (P<.05)

Accidentes domésticos

+ Hasta los 19 años

Practicando deportes de riesgo

+ Trabaja y estudia
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Frecuencia empleo de vehículo en salidas de 
fiesta (como conductor o pasajero (motos o coches)

Frecuencia conducción de vehículo en 
salidas de fiesta (motos o coches)

3,4

22,4

12,7

15,9

45,6

No sé/Prefiero no
contestar

Siempre o casi siempre

Algunas veces

Pocas veces

Nunca o casi nunca

Principales diferencias significativas (P<.05)

2,4%

13,7

8,6

8,2

25,9

41,1

No sé/Prefiero no
contestar

Siempre o casi siempre

Algunas veces

Pocas veces

Nunca o casi nunca

No tengo carnet de
conducir

Bases Total Muestra. 
Datos en %

Bases Total Muestra. 
Datos en %
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Importancia  que se da a determinados problemas
(Escala original de 0 “baja o nula importan a” a 10” muy o bastante importante”)

Resultados en escala agrupada 0-3 baja o nula importancia /4-6 importancia media/7-10 alta o muy alta importancia

Bases Total Muestra, 
excluidos «No contesta» 

Datos en %
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Principales diferencias significativas (P<.05)
Mayor importancia….
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Actitudes frente al riesgo (acuerdo con diferentes posturas)
(Escala original de 0 “totalmente en desacuerdo” a 10” totalmente de acuerdo”)

Resultados en escala agrupada 0-3 acuerdos bajos/4-6 acuerdos medio/7-10 acuerdos altos
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Principales diferencias significativas (P<.05)
Mayor acuerdo….
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PERCEPCIONES SOBRE RIESGO VITAL

Principales diferencias significativas (P<.05)

Mayor sensación de seguridad (en general, me siento bastante seguro + 
Algunas veces pienso..)

+ Hombres
+ Estudios universitarios

Bases Total Muestra,. Datos 
en %
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Mayor importancia (mucho o bastante)

+ Hombres 
+ A partir de los 25 años
+ Estudios universitarios

Principales diferencias significativas (P<.05)

Importancia que se da a las relaciones sexuales

Bases Total Muestra,. 
Datos en %
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USO DE ANTICONCEPTIVOS EN LAS RELACIONES 

SEXUALES
MÉTODOS ANTICONCEPTIVOS EMPLEADOS

Principales diferencias significativas (P<.05)

Bases Total Muestra. 
Datos en %

Bases usan anticonceptivos (1.000) 
. Respuesta múltiple. Datos en %
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Probabilidad de uso de fórmulas de reproducción asistida 
(ante dificultades para el embarazo) 

Escala original de 0 “baja o nula probabilidad” a 10” alta o muy alta probabilidad”)

Resultados en escala agrupada 0-3 nula o baja probabilidad/4-6 probabilidad media/7-10 alta o muy alta probabilidad

Bases Total Muestra, excluidos «No contesta»  Datos en %
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Principales diferencias significativas (P<.05)
Mayor probabilidad….
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Aceptabilidad de tratamientos de fertilidad en algunos supuestos
Escala dicotómica “Sí”/”No”

Bases Total Muestra.  Datos en %



94

Principales diferencias significativas (P<.05)
Categoría “Sí”
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Aceptación de algunos supuestos en relación al aborto
Escala dicotómica “Aceptable”/”No aceptable”

Bases Total Muestra . Datos en %
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Principales diferencias significativas (P<.05)
Categoría “Aceptable”
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Principales diferencias significativas (P<.05)

Percepción de la gravedad del acoso  escolar y del ciberacoso en España

Bases Total Muestra, 
Datos en %



Sí
53%

No
39%

No 
contesta

8%

99

Ha presenciado situaciones de acoso 
(en centro de trabajo o de estudios)

SÍ

+ Hasta los 19 años
+ Estudia y trabaja

Principales diferencias significativas (P<.05)

Ha sufrido situaciones de acoso..
(% de “sí”)
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Sufre o ha sufrido situaciones de acoso por actividad
(% de “sí” sobre entrevistados que mencionan)

Bases han sufrido o sufren acoso
Datos en % Porcentaje «SÍ». Respuesta multiple sobre entrevistados que mencionan

SOLO ESTUDIAN

22,5%

34,4%

85,4%

Laboral

Ciberacoso

Por amigos o
compañeros

Escolar

SOLO TRABAJAN

2,9%

32,6%

37,6%

87,1%

Laboral

Ciberacoso

Por amigos o
compañeros

Escolar

ESTUDIAN Y TRABAJAN

12,4%

27,9%

34,0%

87,2%

Laboral

Ciberacoso

Por amigos o
compañeros

Escolar


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Principales diferencias significativas (P<.05)
Categoría “Sí”
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Sensación de miedo o ansiedad ante la 
posibilidad de acoso

Principales diferencias significativas (P<.05)

Sí
22%

No
71%

No contesta
7%

Ha ejercido algún tipo de acoso

Sí
8%

No
85%

No contesta
7%

Base: Total muestra
Datos en %
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Razones percibidas para la existencia del acoso

Bases Total Muestra. 
Respuesta múltiple .Datos en %sobre entrevistados que mencionan
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Principales diferencias significativas (P<.05)
Categoría “SÍ”
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•
•
•
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






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109



110



111

Prefiero no contestar

Media

Media alta o Alta

Media Baja o baja

Base: Total muestra
Datos en %

Clase Social  Auto percibida (agrupada)


